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Реформування системи освіти в Україні передбачає підготовку 

висококваліфікованих та ініціативних педагогічних працівників, що зумовлено 

потребою появи конкурентоспроможного фахівця на ринку праці. Особливого 

значення набувають питання практичної підготовки студентів у педагогічних 

закладах вищої освіти. Формування інтегральної компетентності майбутнього 

вчителя базується на формуванні здатності розв’язувати складні спеціалізовані 

задачі та практичні проблеми в галузі середньої освіти в процесі загальної 

музичної освіти, теорії і практики художньо-творчого розвитку учнів, що 

передбачає застосування теорій і методів освітніх наук і характеризується 

комплексністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу в 

основній (базовій) середній школі, дошкільних навчальних закладах, 

позашкільних установах. 

У освітньо-професійних програмах, навчальних планах передбачені навчальні 

та виробничі практики, які покликані удосконалити систему практичної 

підготовки майбутніх фахівців. 

Важливою складовою практичної підготовки майбутніх учителів музичного 

мистецтва, вихователів, організаторів дитячого дозвілля є проходження 

виробничої педагогічної практики (літньої), яка носить виробничо-дослідницький, 

творчий характер та розширює сферу спілкування студентів з дітьми. У ході 

практики формується позитивна мотивація на основі предметного ознайомлення з 

майбутньою професійною діяльністю. 

Це перша виробнича практика, яка дає можливість усвідомити правильність 

вибору професії, сформувати уміння і навички самостійної роботи з дитячим 

колективом у режимі літнього відпочинку, оволодіти змістом, формами 

організації дозвілля й оздоровлення дітей в умовах позашкільного навчально-

виховного закладу, методами та прийомами педагогічного впливу. Ця практика 

має певні ціннісні пріоритети, зокрема: реалізація права кожної дитини на 

повноцінний відпочинок, оздоровлення, забезпечення змістовного дозвілля; 

безпека життя й здоров'я дітей, захист їх прав й особистої гідності; підтримка й 

розвиток дитячої творчості; створення умов для педагогічної творчості студента-

практиканта.  

Методологічною основою практики є особистісно-зорієнтований, 

гуманістичний та діяльнісний підходи до процесу професійного становлення 

фахівця. 
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Метою виробничої педагогічної практики (літньої) є підготовка студентів до 

професійної діяльності вчителя-вихователя, педагога-організатора, музичного 

керівника позашкільного навчального закладу шляхом закріплення професійно-

педагогічних умінь, набутих у період теоретичного навчання.  

Основними завданнями  практики визначимо: 

1. Актуалізація опорних знань студентів з психолого-педагогічних 

дисциплін. 

2. Ознайомлення зі специфікою організації педагогічного процесу в 

реальних умовах функціонування позашкільного закладу. 

3. Формування творчого й відповідального ставлення студентів-практикантів 

до роботи з дітьми та підлітками. 

4. Системне застосування (закріплення, поглиблення, впровадження) знань, 

методів і форм виховання дітей у літній період. 

5. Озброєння майбутніх учителів методикою виховної роботи з дітьми у 

канікулярний період. 

6. Формування цілісного комплексу початкових професійних умінь та 

навичок організатора дитячого колективу. 

7. Надання допомоги студентам в оволодінні мистецтвом виховання, їх 

підготовка до самостійного розв’язання практичних завдань виховання школярів. 

8. Розвиток у майбутніх фахівців прагнення до самовдосконалення і 

професійного самотворення. 

9. Організація виконання законів і правил внутрішнього розпорядку 

установи. 

10. Ведення педагогічного щоденника, проведення самоаналізу власної 

педагогічної діяльності. 

11. Поповнення методичного фонду матеріалами виховної роботи з дітьми в 
позашкільних навчально-виховних закладах. 

Зміст виробничої педагогічної практики (літньої) реалізується у таких 

напрямах роботи: організаційному, фізкультурно-оздоровчому, спортивно-

масовому, суспільно-корисному, мистецькому тощо.  

Організаційний напрям передбачає психолого-педагогічне вивчення дітей 

загону за списками та анкетними даними; перевірку готовності до заїзду у табір; 

експрес-знайомство з дітьми та їхнім батьками; формування колективу; 

використання умінь управління колективом, групами в інтересах окремого члена 

колективу; планування виховної роботи у дитячому закладі оздоровлення та 

відпочинку. 

Фізкультурно-оздоровча та спортивно-масова робота – це організація та 

проведення туристичних походів, спортивних змагань, рухливих ігор; 

загартування та дотримання режимних моментів життєдіяльності табору; 

пошукова робота. 

Виховання національної свідомості, гідності, використання народної 

педагогіки у змісті діяльності об’єднань за інтересами (гуртків, клубів, студій, 

ансамблів), застосування народних промислів, урахування етнографічних 
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особливостей регіону реалізується завдяки суспільно-корисному напряму 

виховної роботи у дитячому закладі оздоровлення та відпочинку. 

Мистецький напрям передбачає через різноманітні види діяльності (участь у 

роботі музичних, етнографічних, образотворчих студій, колективів, гуртків) 

ознайомлення учнів з кращими світовими та вітчизняними зразками культури та 

мистецтва, залучення їх до творчої діяльності.  

На захист результатів практики студент повинен підготувати наступні 

документи: щоденник роботи студента-практиканта; один сценарій виховного 

заходу; аналіз одного загальнотабірного заходу; щоденник педагогічних 

спостережень; характеристику вихованця і тимчасового дитячого колективу; 

аналіз режиму дня у літньому навчально-виховному закладі; звіт студента-

практиканта за результатами практики. 

Загальна оцінка кожного студента складає 100 балів, є комплексною і враховує 

всі складові його діяльності. Загальними складовим оцінювання результатів 

виконання студентом-практикантом програмових завдань усіх видів виробничої 

практики є рівень теоретичної готовності до виконання програмових завдань 

практики (30 балів); рівень практичної підготовки (якість виконання практичних 

завдань, передбачених програмою практики) (40 балів); рівень відповідності 

звітної документації установленим програмових вимогам (30 балів); рівень 

професійної сформованості особистості студента (нараховуються бали зі знаком 

«–». 

Показниками рівня професійної сформованості особистості (за вимогами 

освітньо-професійної програми підготовки фахівців, які здійснює університет) є 

відповідь вимогам професійної етики і культури поведінки у процесі діяльності за 

фахом (етика й культура поведінкових проявів, дотримання вимог колегіальності, 

службового дрес-коду тощо); дотримання виробничої дисципліни 

(організованість, відповідальність, сумлінність, пунктуальність тощо). 
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